

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Георги Христов Кацаров**, административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Пазарджик, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура - Пазарджик.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Пазарджик, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Георги Христов Кацаров има над 13 години юридически стаж в органите на съдебната власт като прокурор. С решение по пр. № 33/20.10.2011 г. е повишен в ранг „прокурор в АП”.

Като административен ръководител на Районна прокуратура – Пазарджик, прокурор Кацаров, изпълнява задълженията си, свързани с администриране на поверената му прокуратура. Отношението към съдебните служители е уважително и зачитане на личното им достойнство. Следи за своевременното изготвяне на актовете на колегите си и при необходимост предприема действия, в рамките на компетентността си.

В работата си като магистрат проявява компетентност и задълбоченост. При разглеждане на казусите не се притеснява да решава прецедентни случаи. Не се поддава на натиск при решаване на преписките и делата. Преценява същите според събраните данни и доказателства. Прилага принципно закона и се ръководи от вътрешното си убеждение за справедливост. Не са известни случаи да е проявявал предубеденост или заинтересованост пряко или косвено от решаването на определени преписки и дела. В работата си прилага съдебната практика. Ръководи се от дългогодишния си прокурорски практически опит и добрата си теоретична подготовка.

Познава добре нормативната уредба. Участва с готовност в семинари и други форми на обучение .

Избягва прояви, разминаващи се с обществените разбирания за благоприличие или такива, с които може да компрометира професията „прокурор” в общество. Има добро сътрудничество с полицейските органи, съдии, следователи и адвокати.

Не са известни случаи да е нарушил конфиденциалността, свързана с работата му.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК за 2008 г. и до настоящия момент не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Георги Христов Кацаров.

С решение на ВСС по протокол № 16/10.04.2014 г. срещу прокурор Кацаров е образувано дисциплинарно производство. С решение по протокол № 28/26.06.2014 г. ВСС е отхвърлил предложението на Димитрия Павлова Ганчева, административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Пазарджик за налагане на Георги Кацаров дисциплинарно наказание „Забележка” затова, че е нарушил Правилата за етично поведение, регламентирани в раздел II, т.4.1, т. 4.2, т. 4.4 от Кодекса за етично поведение на българските магистрати – нарушение по чл. 307, ал. 4, т. 3 от ЗСВ като недоказано и неоснователно.

След извършена справка във водените регистри от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Георги Христов Кацаров, във ВСС не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, не са извършвани проверки и няма висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза или влязъл в сила административен акт по този закон.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Георги Христов Кацаров декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

В отдел „Инспекторат“ при ВКП са образувани следните преписки срещу Георги Христов Кацаров: пр. № 11788/2009 г., пр. № 12205/2010 г. и пр. № 5293/2013 г., по които са извършени проверки, в хода на които не са констатирани дисциплинарни нарушения и преписките са били прекратени.

В Инспектората към ВСС по отношение на Георги Христов Кацаров е постъпвала една жалба с вх. № Ж-01-01009/07.07.2009 г., по която е извършена проверка от инспектор на ИВСС и е изготвен акт с резултати, с препоръки отнасящи се до работата на прокурор Кацаров.

Обобщеният извод е, че **Георги Христов Кацаров**, административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Пазарджик, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Пазарджик.